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SIMULATION AVEC LE LOGICIEL STELLA
On peut intervenir dans ce The Interface Layer _
.y o N =lolx|
logiciel sur trois niveaux, Fle Edt Inerface Run Help
dont un double : [ 1nterface Layer N -loix
=~ ROolHoE®= rm®= AR MK/
. ) : o
Le mvezu In{erface qui = gg!;?s L;:é s e | =
perrpet € creer un . W Button Tabe Grapics  pantrush
environnement pour jouer Flow S " staus -
1 ] Inj evice Indicator
avec sa simulation. oo R e
List Input
Le niveau Map&Model ot le " e
modele est représenté par un :% o .
ensemble d’objets reliés entre :
cux. The Map / Model Layer
. A . [Pithink® . [=] 3}
Le niveau Equations qui Hle Edt Model Run Help
permet de voir 1’écriture s 1ol x|
mathématique de la P B bw=sd &lﬂ) AR =
. . r r L
simulation (en général ﬁs‘“k Bution Graen Hand -
lnutile) ; Flow Eeclor T?’blg Paintbrush
: Converter rame ;ume"c Dynamite
Connector - D|sp1l’::' oo Shoh
On peut passer Frocess Graphics
. N X 1 : d Diamond rame
d’un niveau a Population. F
I’autre en )
cliquant sur les el | 3
fleches
The Equations Layer
; i e =lolx|
Pour placer un objet (niveau RT——
Interface ou Map&Model), [Wequations -1oi x|
sélectionner I’objet dans la _ & #
. . 1, . _a ] A_Stock(t) = A_Stockt- dfy + (an_inflow - an_outflow) * dt <= Note: As you create a ;l
barre puis cliquer a I’endroit INITA_Slock= 42 scktowmap e
ou vous désirez le placer. o an_inflow= 10 st cuchre euch a8
OUTFLOWS: shown here.
<% an_outflow = A_Stock*™a_converter
Pour déplacer un objet, O a_converter=0.5
sélectionner Hand (main), et £ s
. 4 »
pour I’effacer, Dynamite. L 2
Pour attacher un Flow (flux)
sortant d’un Stock (réservoir),
sélectionner 1’outil Flow,
cliquer dans le Stock puis tirer
hors de celui-ci. Pour y
accrocher un Flow entrant,
cliquer en dehors du Stock,
puis tirer dans celui-ci. Le
principe est le méme pour les
Connectors.
En cas de probleme, utiliser
I’aide de I’application




Vider un seau

1.

Plagons un Stock appelé Seau
et un Flow sortant, Pompe
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2. Donnons des valeurs a ces

deux objets.

Cliquer sur I’image de la terre
(vous étes au niveau Map) pour
atteindre  (niveau Model)

Double cliquer sur les objets
marqués d’un 7, puis :

Seau = 1001

Pompe = 1

Afin  de pouvoir suivre
I’évolution du volume, créer
un graphique.

Epingler le graphique (punaise

en haut a gauche).

En double cliquant sur le

graphique, on peut définir les
paramétres de celui-ci.
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Paramétrer la simulation dans
le menu

Run 2> Run specs...
De 0 a 200

Exécuter la simulation
Run 2> Run

Length of simulation:

From [T

RUN SPECS
Urit of time: Run Mode:
& Nomal

" Cycle-ime

Interaction Mode:
& Nomal 1
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Tme 13:16 jeu, 10. oct 2013

Urtitled

Ajoutons un trou au fond du
seau.

Supposons le seau cylindrique.
Le débit sortant du trou est lié a
la pression au fond du seau et
est donc (si on admet la loi de
Poiseuille) proportionnel au
volume du seau (hauteur).

Posons : Trou = Seau *0.01
Mettre Pompe a zéro... ou pas !!

Seau

® 1:Sceau
1
1

Trou

3

)" Pompe
1

'\\

[Page 1

Na&s ?

50.00 100.00 150.00 200,01
Time 13:31 jeu, 10. oct 2013]

Untitled

2/3

A. Collioud, B. Chabloz, 2015-2016




Remplir un seau troué

6. Prenons le méme seau que

) . débit R
dans ’exercice ci-dessus.

Plagons un Flow entrant Seau
(Robinet) a débit variable 2
(Converter débit R). \/ )

Robinet

Pour éviter de faire déborder le

seau, on ferme le robinet quand
le seau est plein : IF Seau >100
THEN O ELSE deébit R

Trou

Allowable Selected [Value)
7 [ Sceau _, Débit_F (2.00)

Simulation  pour  plusieurs
valeurs de débit R =

. Wariation Type:

Run -> Sensi Specs... " b furk Ve
# of Runs: " Distibution PR

1 c 0c

1) # of Runs (Nombre de e 3 03

. . Define: Stat 01 IV Sensitivity On
s1mulat10ns) Graph R r PllnlSel:ps

i1) Selected (Value) (Valeur a _Tebe | Coreal |
faire varier)
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ii1) Variation type : Incremental “
Start ... End ;... (Variation | |[RSSEEEEESSISSANE SR Mp_ —
de... a...)

Pour que toutes les courbes | e
s’affichent sur la représentation (V2
graphique, il faut encore cocher |/ 5 -

Comparative dans les =)
\ . Ne=s ? Soeau percé
paramétres de celle-ci

8. Exécuter la simulation

Run 2 S-Run
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